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1.  PREZENTAREA INSTITUȚIEI 
 

Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Giurgiu este structura Poliției de 
Frontieră Române, cu personalitate juridică, subordonată nemijlocit Inspectoratului General 
al Poliției de Frontieră, al cărui șef îndeplinește calitatea de ordonator terțiar de credite. 

Inspectoratul teritorial se organizează și funcționează potrivit normelor statuate în 
conținutul O.U.G. 104/2001, cu modificările și completările ulterioare și în conformitate cu 
prevederile O.M.A.I. nr. I/705 din 15.12.2011 privind desființarea Inspectoratelor Județene 
ale Poliției de Frontieră, înființarea Gărzii de Coastă și a Inspectoratelor Teritoriale ale 
Poliției de Frontieră, precum și reorganizarea Bazei de Reparații Nave Brăila. 

Potrivit cadrului normativ și dispozițional în vigoare, inspectoratul teritorial asigură 
coordonarea, controlul și răspunde de întreaga activitate a structurilor subordonate cu privire 
la efectuarea controlului la frontieră, prevenirea și combaterea migrației ilegale, a faptelor 
specifice criminalității transfrontaliere, respectarea regimului juridic la frontierei de stat, al 
pașapoartelor și străinilor, precum și a ordinii publice în zona de competență. 
 

           

Structura de execuţie, este organizată în 5 servicii teritoriale şi 15 sectoare ale Poliţiei 
de Frontieră. 

Sub aspectul competenței teritoriale, zona de responsabilitate a I.T.P.F. Giurgiu se 
delimitează astfel: 

 Pe Dunărea interioară, 10 km. de o parte şi de cealaltă a malurilor Dunării 
deschisă navigaţiei internaţionale 

 între km. 15 - 68 (pe Braţul Borcea) şi km. 0 - 10 (pe Braţul Bala), pe o 
lungime totală de 63 km, corespunzătoare zonei de competență a 

S.P.F. Feteşti; 
 între km. 68 – 100 pe Brațul Borcea, corespunzătoare zonei de 

competență a S.P.F. Călărași. 

 pe o lungime totală de 447,2 km. de frontieră cu Republica Bulgaria, între km. 
flv. 370 şi km. flv. 817,2, respectiv 30 de km. în adâncime de la linia de 

frontieră către interiorul teritoriului naţional al României. 
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Pentru îndeplinirea atribuțiilor privind prevenirea și combaterea migrației ilegale, zona 
de competență este reprezentată de întreaga suprafață a teritoriului național, în conformitate 
cu prevederile legale în vigoare. 

 
2. OBIECTIVE INSTITUȚIONALE        

 Realizarea activităților specifice în mod eficient, pentru identificarea, prevenirea și 
combaterea migrației ilegale și a infracționalității transfrontaliere; 

 Aplicarea corespunzătoare a cadrului normativ intern și european incident domeniului 
de competență al Poliției de Frontieră; 

 Menținerea necesarului de resurse umane, tehnică, mijloace de mobilitate terestră și 
navală, alte echipamente specifice și bunuri materiale, pentru îndeplinirea misiunilor 
de către toate structurile inspectoratului; 

 Asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică în zona de competență, 
transparență și deschidere către cetățean, cu respectarea legislației în vigoare; 

 Cooperarea permanentă pe criterii eficiente cu organele similare ale R. Bulgaria, 
potrivit legislației în vigoare, în vederea gestionării problematicii comune în cele mai 
bune condiții; 

 Aplicarea politicilor și priorităților naționale și europene într-o manieră unitară și 
coerentă, în acord cu atribuțiile conferite de legislația specifică domeniului de 
activitate. 

3. REALIZĂRI ÎN DOMENIUL DE COMPETENȚĂ 
 

3.1. Combaterea criminalității organizate 
 

În cursul anului precedent au fost desfășurate activități informativ-operative destinate 
documentării faptelor de criminalitate organizată, în zona de competență nefiind identificate 
persoane sau grupări care se manifestă activ în acest domeniu infracțional. În context, 
precizăm faptul că restricțiile impuse cu privire la circulația persoanelor pentru 
prevenirea/limitarea răspândirii noului coronavirus au condus la diminuarea posibilităților de a 
apela la moduri de operare variate, inclusiv prin utilizarea de noi tehnologii adaptate scopurilor 
infracționale, de care grupările de criminalitate au dispus în perioadele anterioare pandemiei 
COVID-19.  

 

3.2. Criminalitate transfrontalieră / consolidarea frontierei de stat 
 

Potrivit normelor statuate în conținutul O.U.G. 104/2001, cu modificările și completările 
ulterioare, coroborate cu reglementările legislației conexe/subsecvente, la nivelul I.T.P.F. 

Harta zonei de responsabilitate 
a I.T.P.F. Giurgiu  
Legendă: 

  - Sediile S.T.P.F. 
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Giurgiu s-au desfășurat activități destinate prevenirii și combatereii migrației ilegale și a 
infracționalității transfrontaliere, efectuării verificărilor la intrarea/ieșirea în/din țară în condiții de 
natură să asigure realizarea tuturor activităților specifice de control, derulării fluente, corecte și 
civilizate a traficului de persoane și mijloace de transport prin punctele de trecere, precum și în 
vederea reducerii timpului de așteptare. Totodată, structurile din cadrul I.T.P.F. Giurgiu au 
efectuat misiuni de supraveghere a frontierei, culegere de informații pentru documentarea 
faptelor infracționale săvârșite de către persoane și grupări care acționează în zona de 
competență, precum și activități de urmărire penală cu privire la acestea vizând administrarea 
probatoriului în cauzele instrumentate.  

În funcţie de riscurile şi ameninţările identificate, de specificul fiecărui sector şi 
caracteristicile reliefului, s-au folosit cu judiciozitate şi la capacitate maximă forţele şi 
mijloacele aflate la dispoziţie, în acord cu prevederile Concepţiei Inspectorului General al 
P.F.R. privind controlul la frontierele României, rezultatele analizelor de risc întocmite la nivelul  
inspectoratului și sectoarelor subordonate și ținând cont de vulnerabilităţile identificate în zona 
de competenţă, dinamica situaţiei operative, caracteristicile terenului şi condiţiile hidro-
meteorologice. Astfel, manevra de forţe şi mijloace s-a executat în funcţie de dinamica situaţiei 
operative şi în baza analizelor de risc elaborate la nivelul inspectoratului teritorial şi structurilor 
subordonate. În plus complexitatea şi intensitatea fenomenului infracţional au fost analizate 
permanent, context în care sectoarele cu cele mai vulnerabile segmente de frontieră au fost 
întărite cu efective care au solicitat mutarea de la structuri având o situație operativă mai puţin 
complexă. 

Totodată, precizăm faptul că dispozitivul de supraveghere a frontierei a fost întărit cu 
efective din cadrul serviciilor teritoriale, care au executat în sprijinul sectoarelor Poliției de 
Frontieră, pentru acoperirea principalelor zone de risc identificate, 744 de misiuni cu personalul 
Compartimentelor Sprijin Operativ Totodată, componenta navală a efectuat pe fluviul Dunărea 
1563 de misiuni. 

 
În context, menționăm că pentru executarea misiunilor supravegherii frontierei de stat a 

fost folosită aparatură de observare pe timp de noapte, totalizând un număr de 29.391 h de 
funcționare .  

 
În cadrul verificărilor la frontieră au fost utilizate echipamentele de tip Sonda CO2, HBD 

și BUSTER, fiind controlate cu acestea 275.466 mijloace de transport în anul 2020. 

 
La nivelul sectoarelor subordonate I.T.P.F. Giurgiu au fost utilizaţi în cursul anului 

precedent 10 câini de serviciu, cu ajutorul cărora s-au executat 577 de misiuni și au fost 
controlate 2.185 de mijloace de transport.În context, precizăm faptul că în dotarea structurilor 
inspectoratului teritorial se află în prezent 4 câini de serviciu care pot desfășura misiuni 
operative, ca urmare a casărilor din anul 2020.  

De asemenea personalul din cadrul compartimentelor operative (S.C.T.F., C.M.I.I.T., 
Sprijin Operativ) și neoperative de la nivelul I.T.P.F./S.T.P.F./S.P.F. a fost implicat în acțiuni 
organizate pentru supravegherea și controlul trecerii frontierei, în sprijinul turelor de serviciu, 
fiind realizate 1.055 acțiuni proprii, respectiv, 1.445 misiuni. 

În final, învederăm faptul că Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Giurgiu 
asigură, prin metode şi mijloace tehnico-ştiinţifice privind cercetarea locului faptei şi prin 
examinarea probelor şi a mijloacelor materiale de probă, asistenţa tehnică necesară activităţii 
de investigare şi cercetare a infracţiunilor  circumscrise acţiunilor teroriste, criminalităţii 
organizate transfrontaliere, migraţiei ilegale precum şi a altor fenomene infracţionale şi fapte 
antisociale din domeniile de competenţă. 

3.3. DATE STATISTICE PRIVIND TRAFICUL DE PERSOANE ŞI MIJLOACE DE 
TRANSPORT PRIN PUNCTELE DE TRECERE 
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3.3.1. Traficul general de persoane 
 

În anul 2020 s-a înregistrat o scădere a traficului de persoane cu 47,54%, 

determinată de restricțiile impuse în vederea prevenirii/limitării răspândirii virusului SARS-
CoV-2. Evoluția traficului general de persoane este prezentată în cele ce urmează.  

 

 TOTAL 

2020 3.534.465 

 
         În contextul celor prezentate, precizăm faptul că în anul 2020 nu s-a permis intrarea 
în ţară unui număr de 12.676 cetăţeni străini. 

 
În ceea ce priveşte situația măsurilor de nepermitere a ieșirii din țară, situația 

înregistrată este următoarea: 
- Străini cu NPE: 376,  
- Români NPE: 2925,  
Potrivit celor prezentate, se constată o scădere a numărului măsurilor de nepermitere 

a ieșirii din țară dispuse atât față de cetățenii români, cât și față de cei străini, în acord cu 
valorile generale ale traficului transfrontalier prezentate la începutul acestui capitol.  
 

Totodată cu ocazia controlului de frontieră au fost descoperite 14 persoane date în 
urmărire generală sau pentru care erau emise mandate europene de arestare (10 cetățeni 
români – 5 pe sensul de intrare, 5 pe ieșire, respectiv 4 cetățeni străini – 1 pe sensul de 
intrare, 3 pe ieșire). 

 

3.3.2. Traficul general al mijloacelor de transport 
 

 

 Total mijloace 
Din care 

automarfare 

2020 2.230.010 1.390.233 

 
 

 
3.3.3 Fapte de primă sesizare 
 

Din perspectiva pericolului social, principalele infracțiuni de primă sesizare constatate 
în cursul anului 2020 aduc atingere intereselor ce decurg din calitatea de titular al unor 
drepturi de proprietate intelectuală, fapte de contrabandă, braconaj piscicol și cinegetic, 
delicte silvice, respectiv având ca element material nerespectarea prevederilor legale în 
domeniul circulației pe drumurile publice.  

În cauzele constatate, au fost întocmite lucrări penale și s-au aplicat sancțiuni 
contravenționale, după caz, situația operativă înregistrată fiind prezentată în detaliu în cadrul 
subcapitolelor care urmează. 

 
3.3.4. Fapte ilegale constatate la frontieră 

            

În perioada analizată s-au constatat un număr de 2.565 fapte ilegale, pe durata căruia 
s-au înregistrat un număr de 2.595 fapte ilegale, astfel: 

 1016 infracţiuni săvârşite de 1077 persoane, care au făcut obiectul a 987 lucrări şi 

cauze penale; 

 1.549 sancţiuni contravenţionale, în valoare de 922.671 lei;  
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Procentual, principalele tipuri de fapte constatate sunt următoarele: 
- nerespectarea dreptului de proprietate intelectuală (17,62%); 
- braconaj piscicol (31%); 
- infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere (16,34%); 
- infracțiuni privind trecerea frontierei (7,68%); 
- trafic internaţional cu autovehicule furate (2,76%); 
- fals, uz de fals, respectiv fals privind identitatea (11,32%); 
- contrabandă și fraude vamale (2,26%). 

 

   
   Contravenţii / 

Valoare 
2020 

TOTAL 1549 / 922671 lei 

 
 
3.3.5. Combaterea criminalității economico - financiare 

 

În cursul anului precedent au fost constatate 250 infracţiuni de natură economico-

financiară (contrabandă, fraude vamale, respectiv de încălcare a dreptului de proprietate 
intelectuală)  

 

În ceea ce privește valoarea bunurilor confiscate, aceasta se ridica la 57.153.778 lei. 
 

  

Principalele categorii de bunuri susceptibile a fi contrafăcute care au fost confiscate 
sunt: 

 Obiecte textile  952.179 buc; 
 Încălțăminte  31.584 pachete; 
 Articole parfumerie 41.178 buc; 
 Accesorii auto      6.624 buc; 
 Jucării   3.595 buc; 

 
 Totodată, au fost confiscate bunuri pentru care deținătorii acestora nu au putut 
prezenta documente de proveniență sau care au servit la săvârșirea de infracțiuni, astfel: 

 Băuturi alcoolice  57.217,1 litri; 
 Valută falsă   25 buc; 
 Metale și pietre prețioase 3.590,82 g; 

 
  3.3.6. Traficul de țigări 
      

 În anul 2020, la nivelul I.T.P.F. Giurgiu s-au constatat 88 de cazuri / 96 de 
persoane implicate, context în care s-au confiscat 7.654.780 ţigarete şi 10.763,060 kg. 
tutun vrac   
 În considerarea celor prezentate, în anul 2020 a crescut numărul infracțiunilor ce au 
ca element material transportul de tutun vrac mărunţit şi tutun neprelucrat. Astfel, au fost 
constatate 16 fapte săvârșite de către 16 persoane implicate (cetăţeni Bulgaria şi 

România). 
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***Zonele de risc identificate în ceea ce privește traficul ilegal cu ţigări din aria de 
responsabilitate a I.T.P.F. Giurgiu rămân în continuare punctele de trecere a frontierei din 
subordine, precum și zonele de responsabilitate ale S.T.P.F. Giurgiu și S.T.P.F. Olt . 

 
***Rutele de transport ilegal al ţigărilor sunt : 

  Bulgaria – România – Franţa  
  Bulgaria – România – Germania 
  Bulgaria – România – Marea Britanie 
  Bulgaria – România – Irlanda 

 

         ***Persoane implicate: cetăţeni bulgari, români și turci, având calitatea de conducători 
auto ai mijloacelor de transport marfă sau pasageri. 
 
         ***Mijloace de transport folosite: autoturisme, microbuze, autocamioane. 

 
         ***Moduri de operare : 

   - în autoturisme: sub scaunele pasagerilor, în bagaje; 
   - în microbuze: în bagajele pasagerilor, în compartimentul marfă, în locașuri 
special amenajate; 
   - în autocamioane: în compartimentul marfă, disimulate printre marfa existentă. 

 
3.3.7. Traficul internațional de autovehicule furate 

 
Situația operativă privind traficul internațional cu autovehicule furate indică o creștere 

a faptelor având acest element material, fiind constatate 28 infracţiuni: 
- 24 autoturisme; 
-   3 microbuze; 
- 16 autocamioane; 
-   4 remorci. 

 
3.3.8. Traficul cu arme, muniţii și substanțe periculoase 

 

În contextul restricțiilor impuse în vederea limitării răspândii noului coronavirus prin 
limitarea călătoriilor neesențiale, în anul 2020 au fost constatate 7 infracțiuni  

În urma activităţilor operative desfăşurate la nivelul inspectoratului, au fost înregistrate 
următoarele descoperiri: 

 

 2020 

Arme  4 

Cartușe 7 

Art. pirotehnice (kg) 23338,5 

Art. pirotehnice (buc) 7948 

Art. pirotehnice (cutii) - 

 
 

3.3.9. Prevenirea și combaterea consumului de droguri și substanțe interzise 
 

În perioada analizată, poliţiştii de frontieră – independent sau în colaborare cu lucrători 
ai structurilor cu competenţe pe linia combaterii traficului ilegal de droguri şi precursori, au 
depistat 52 ,6282 kg de stupefiante -  52 kg heroină, 60 g cocaină, 2,82 g canabis și 100 
bucăți de medicamente ce conțin substanțe interzise. Totodată, au fost constatate 4 

infracţiuni  la regimul stupefiantelor, în care au fost implicate persoane provenind din 
Bulgaria și Turcia. 
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3.3.10. Braconajul piscicol înregistrează o scădere a numărului de infracţiuni de 
15,09%   

 

 TOTAL 

2020 315 

 
Totodată, au fost confiscate corpurile delicte utilizate pentru comiterea de infracțiuni, 

astfel: 
 Pește    15.829,25 kg; 
 Plase monofilament  4374 m; 
 Alte plase de pescuit        3870,55 m; 
 Ambarcațiuni   23; 
 Unelte de pescuit  144; 
 Motoare pentru bărci 11. 

 

3.3.11. Braconajul cinegetic înregistrează 5 fapte constate în anul 2020  

 
Față de cele expuse, în cadrul activităților specifice efectuate în cauzele 

instrumentate au fost confiscate bunuri folosite/rezultate din comiterea de infracțiuni, după 
cum urmează: 

 Arme vânătoare   1; 
 Cartușe vânătoare   7; 
 Iepuri     2; 
 Proiectoare                        2; 
 Ogari            11; 
 Cabluri electrice                2; 
 Autoturisme   1; 

 
3.3.12. Infracțiuni la regimul circulației 

 

Numărul infracțiunilor la regimul circulației pe drumurile publice este de 166 elementul 
material al infracțiunilor constatate fiind reprezentat, în principal, de conducerea 
autovehiculelor neînmatriculate, punerea în circulație a autovehiculelor de către persoane 
care nu dețin permis de conducere sau falsuri în documente (permise de conducere, vize 
I.T.P. înscrise în fals, asigurări false de răspundere civilă pentru pagubele cauzate de 
accidente rutiere). 

 
3.3.13. Constatări la regimul silvic 

 

În anul supus analizei s-a acordat o atenție deosebită monitorizării transporturilor de 
material lemnos, context în care au fost verificate 2445 de mijloace de transport, principalele 
constatări fiind prezentate în cele ce urmează. 

 

 2020 

Infracțiuni 1 

Contravenții 27 

Lemn confiscat (mc) 66,13 

 
3.3.14. Programul de detectare și descurajare a contrabandei cu materiale 

nucleare 
 

În cursul anului precedent, echipamentele instalate la P.T.F. Giurgiu și P.T.F. Calafat 
a emis 3.351 alarme privind detecția de materiale radioactive. 
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În urma inspecțiilor secundare efectuate asupra mijloacelor de transport implicate nu 
au existat situații care să conducă la nepermiterea continuării călătoriei. 

 
3.4. PREVENIREA ȘI COMBATEREA MIGRAȚIEI ILEGALE 

 

Fenomenul migraţionist în zona de responsabilitate a I.T.P.F. Giurgiu s-a caracterizat 
prin trecerea ilegală a frontierei săvârșită în tentativă/formă consumată atât prin ascunderea 
persoanelor în mijloace de transport sau varientarea punctelor de frontieră, cât şi prin 
folosirea documentelor de călătorie false sau falsificate de către resortisanți Turcia, 
Uzbekistan, Iran, Armenia, Siria, Mexic, Bulgaria, documentele utilizate fiind emise 
preponderent de autoritățile competente din state U.E. (Bulgaria, Germania, Lituania,Italia şi 
Spania) și țări terțe ( Turcia). 
 În perioada analizată, pe teritoriul României au fost descoperite cu şedere ilegală în 
urma trecerii frauduloase a frontierei de stat 14 persoane (6 cetăţeni Siria, 3 cetăţeni 

Afganistan, 3 cetăţeni Libia, 1 cetăţean Turcia şi 1 cetăţean Maroc), dintre care 3 pe raza 
judeţului Giurgiu, 3 pe raza localităţii Calafat, 6 pe raza localităţii Turnu Măgurele şi 2 pe 
raza localităţii Călăraşi. 

 

   Evenimente de frontieră constatate =  59 de cazuri cu 125 persoane implicate în 

anul 2020 situația detaliată fiind prezentată în cele ce urmează. 

 

3.4.1. Cazuri constatate în punctele de trecere ale frontierei și moduri de 
operare utilizate de migranții ilegali 

 
 a) ascundere în mijloacele de transport: 20 cazuri/67 persoane implicate în 

anul 2020, 

  - Intrare în ţară: 20 cazuri/67 persoane implicate în anul 2020, 

  -  Ieşire din ţară: 0 cazuri în anul 2020  

 Cetăţenia migranţilor: Siria, Irak, Iran, Afganistan, Libia,Turcia, Maroc, Palestina. 

 Cetăţenia facilitatorilor: Turcia, Grecia, România, Bulgaria. 

 Mijloace de transport folosite: microbuz, autoturism, automarfar, autocar. 
 b) prezentare de documente false –  32 cazuri cu 42 persoane în anul 

2020 din care:  

 Documente de călătorie şi vize falsificate: 3 cazuri/4 persoane în anul 

 - Intrare în ţară: 2 cazuri/2 persoane în anul 2020 

  - Ieşire din ţară: 1 caz/ 2 persoane în 2020  

 Documente si vize false total: 15 cazuri/21 persoane implicate în anul 2020   

 - Intrare în ţară: 14 cazuri/20 persoane implicate în 2020 

  - Ieşire din ţară: 1caz/1 persoană implicată în 2020  

 Cetăţenie persoane implicate: Turcia, Uzbekistan, Iran, Armenia, Siria, Mexic, 

Bulgaria, Maroc, Tunisia.  

 Documente de călătorie: cărţi identitate – Bulgaria, Italia, Spania, Lituania, Portugalia, 

paşaport Franţa, permis de rezidenţă Bulgaria şi Italia. 

 Substituire de persoană: 14 cazuri/17 persoane în anul 2020  
 - Intrare în ţară: 13 cazuri/16 persoane în anul 2020 
 - Ieşire din ţară: 1 caz/1 persoană implicată în 2020 

            Cetăţenia persoanelor implicate: Turcia, Siria, Maroc, Angola, Marea Britanie. 
  Documente de călătorie folosite: cărţi de identitate – Bulgaria;  Paşaport – Turcia, 

Angola, Marea Britanie, permis de rezidență - Germania. 
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 c) Varientarea punctelor de trecere a frontierei 

  - Intrare în ţară: 2 cazuri/ 2 persoane implicate în anul 2020  
 

3.4.2. Cazuri constatate în interiorul teritoriului național 
 

 Ședere ilegală 

  - Persoane depistate în apropierea frontierei (şedere ilegală): 5 cazuri/14 

persoane în anul 2020  
Cetăţenia persoanelor implicate: Siria, Afganistan, Libia, Maroc, Turcia. 

 

3.4.3.  Migrația ilegală între punctele de trecere ale frontierei (zona verde) 
 

 

     Țările de origine ale migranților  

Afganistan  16        Tunisia          1 
Angola        1          Turcia           19 
Armenia      1          Uzbekistan    4 
Iran          5          Vietnam        7 
Irak         10          Siria             33 
Maroc          9          Libia             6           
Mexic           1          Pakistan       5 
Palestina     3          Altele   4 * 

TOTAL:         125 

Facilitatori 

- Bulgaria                7 
- Grecia                   3 
- Italia                      1 
- Polonia                  1 
- România                4 
- Suedia                   1 
- Siria                       1 
- Turcia                    4 

TOTAL:                 22 

*Cetățeni UE ce au fost depistați la frontieră folosind documente false sau falsificate 

(1 Bulgaria, 1 Marea Britanie, respectiv 2 Italia) 
 

 
 

4. GESTIONAREA PANDEMIEI DE COVID – 19: PREMERGĂTOR STĂRII DE 
URGENȚĂ, PE PERIOADA STĂRII DE URGENȚĂ, PE PERIOADA STĂRII DE 

ALERTĂ 
 

4.1. Adaptarea cadrului normativ pentru protejarea populației și prevenirea 
răspândirii COVID – 19 

 

În contextul măsurilor adoptate de autoritățile române și instituțiile Uniunii Europene 
în vederea prevenirii / limitării răspândirii noului coronavirus, la nivelul I.T.P.F. Giurgiu au fost 
aplicate prevederile cadrului normativ vizând limitarea progresivă a călătoriilor neesențiale 
efectuate de către persoane care au sosit/revenit în România din zone de risc epidemiologic, 
inclusiv prin închiderea temporară a unor puncte de trecere a frontierei și efectuarea de 
verificări/anchete epidemiologice la intrarea în țară de către reprezentanții direcțiilor județene 
de sănătate publică, precum și recomandările Comisiei Europene în domeniu. 

Totodată, în perioada de referință, polițiștii de frontieră au acționat în comun, în 
punctele de trecere a frontierei, împreună cu autoritățile de sănătate publică, suplimentând 
măsurile de control și prevenire a infecției cu virusul SARS COV2. 

 
 

4.2. Măsuri pentru asigurarea ordinii și siguranței publice 
 

În vederea asigurării ordinii și siguranței publice în zona de responsabilitate, 
personalul I.T.P.F. Giurgiu a participat la misiuni organizate independent sau împreună cu 
organele de poliție și jandarmerie, potrivit dispozițiilor transmise de eșaloanele superioare și 
ținând cont de dinamica situației operative înregistrate în zona de competență.  
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In consecinta, polițiștii de frontieră au intreprins un număr de 1.078 actiuni si misiuni 
in acest sens și au efectuat activități de verificare la domiciliu, pentru un număr de 240 de 
persoane afectate cu virusul Covid 19. 

De asemenea, precizăm faptul că în baza măsurilor dispuse pentru realizarea 
misiunilor din competență cu ocazia alegerilor locale, respectiv pentru Camera Deputaților și 
Senatul României, activitățile de votare la secțiile asigurate cu personal din cadrul I.T.P.F. 
Giurgiu s-au desfășurat în cele mai bune condiții. În acest context, lucrătorii inspectoratului 
teritorial au acționat permanent potrivit reglementărilor aplicabile în acest domeniu, precum 
și în acord cu dispozițiile / precizările transmise de la nivelul eșaloanelor superioare vizând 
întărirea dispozitivului de ordine publică, cunoașterea situației operative și prevenirea 
oricăror evenimente / incidente de natură să afecteze desfășurarea normală a procesului 
electoral.  

 

4.3. Măsuri în domeniul situațiilor de urgență 
 

 În perioada de referință, au fost realizate activitățile prevăzute în conținutul Decretului 
de instituire a stării de urgență pe teritoriul României și în planul de măsuri elaborat pentru 
aplicarea prevederilor acestui act normativ la nivelul Poliției de Frontieră Române, 
principalele demersuri întreprinse și rezultatele acestora fiind prezentate în detaliu în 
subcapitolele care urmează.  

 
4.4. Măsuri la nivelul frontierei de stat 
 

În aplicarea prevederilor privind competența materială a Poliției de Frontieră Române 
statuate în OUG 104/2001 și reglementările conexe, respectiv subsecvente acestui act 
normativ, la nivelul I.T.P.F. Giurgiu au fost adoptate măsuri pentru gestionarea 
corespunzătoare a activităților specifice, atât în cadrul misiunilor de supraveghere a frontierei 
și de asigurare a ordinii și siguranței publice, cât și cu ocazia verificărilor realizate în 
punctele de trecere a frontierei. 

Astfel, au fost eficientizate permanent activitățile de control la frontieră prin 
angrenarea întregului personal având responsabilități de coordonare și de efectuare a 
formalităților de control, în vederea utilizării la capacitate maximă a infrastructurii punctelor 
de trecere și a echipamentelor din dotare, coroborate cu demersuri privind asigurarea 
suportului necesar lucrătorilor direcțiilor de sănătate publică pentru identificarea persoanelor 
care călătoresc din zone de risc, implementarea datelor de identitate și de contact ale 
acestor persoane în evidențele specifice ale Poliției de Frontieră și transmiterea formularelor 
de anchetă epidemiologică potrivit fluxului informațional stabilit la nivel interministerial.  

 

4.5. PROTEJAREA PERSONALULUI 
 

În perioada de referință, la nivelul Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră 
Giurgiu s-au aplicat cu strictețe măsurile de prevenție epidemiologică prevăzute în conținutul 
cadrului normativ și dispozițional în vigoare, principalele demersuri întreprinse fiind descrise 
în mod succint în cele ce urmează. 

Astfel, prin grija structurilor cu responsabilități în materia asigurării suportului financiar 
și logistic, au fost achiziționate și distribuite în mod permanent bunuri materiale destinate 
protecției individuale a personalului (măști, mănuși și dezinfectanți). 

Totodată, a fost efectuată cu regularitate dezinfectarea și igienizarea sediilor 
structurilor și a spațiilor/incintelor comune utilizate și s-a dispus respectarea prevederilor 
vizând distanțarea socială a lucrătorilor, fiind implementate în acest sens următoarele 
măsuri: 

- transmiterea și recepționarea corespondenței prin mijloace electronice; 
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- realizarea ședințelor operative și de comandă prin intermediul sistemului de 
videoconferință; 

- decalarea programului de lucru; 
- restrângerea accesului în sediile unităților în cazul activităților având caracter 

neesențial sau care sunt desfășurate personal din afara acestor structuri ori care presupun 
contactul cu reprezentanți ai societății civile.  

În urma aplicării măsurilor prezentate, precizăm faptul că rata de incidență a  
răspândirii noului coronavirus în rândul personalului I.T.P.F. Giurgiu s-a menținut la un nivel 
scăzut, context în care misiunile din competență vizând supravegherea și controlul la 
trecerea frontierei de stat, respectiv prevenirea și combaterea infracționalității transfrontaliere 
s-au desfășurat în condiții bune, în raport de contextul pandemic actual.  

În perioada de referință, un număr de 63 de polițiști de frontieră au fost infectați cu 
virusul Covid-19. 
 

4.6. COOPERAREA INTERINSTITUȚIONALĂ ȘI INTERNAȚIONALĂ 
 

În perioada vizată, personalul I.T.P.F. Giurgiu a acționat în calitate de forță de sprijin 
pentru asigurarea respectării măsurilor de prevenție epidemiologică în zona de 
responsabilitate, potrivit competențelor proprii și ținând cont de solicitările comunicate de 
reprezentanții instituțiilor de cooperare.  

Astfel, lucrători din cadrul structurilor aparatului central al inspectoratului teritorial și 
serviciilor teritoriale au efectuat verificări la domiciliu cu privire la persoanele supuse 
măsurilor de carantinare, respectiv izolare, după caz, rezultatele acestor misiuni fiind 
comunicate structurilor solicitante prin intermediul ofițerilor desemnați să asigure 
reprezentarea la nivelul grupelor județene de coordonare.  

 
 

4.7. COMUNICARE PUBLICĂ 
 

În cursul anului precedent, purtătorul de cuvânt al inspectoratului teritorial a fost 
informat în permanență cu privire la principalele activități desfășurate în vederea prevenirii / 
limitării noului coronavirus, rezultatele obținute, respectiv evenimentele constatate fiind 
mediatizate prin comunicate transmise în mediul on-line, prin intermediul principalelor rețele 
de socializare și a paginii de internet aparținând Poliției de Frontieră Române. 

În acest context, imaginea instituției a fost promovată prin conținut media privind 
cazurile constatate (fotografii și/sau clipuri video). 

 
5. SUPORT DECIZIONAL 

 

5.1.  Audit public intern 
 

În perioada analizată nu au fost efectuate activități specifice de control privind 
auditarea instituției în contextul cadrului normativ și dispozițional elaborat în vederea limitării 
răspândirii virusului SARS-Cov-2. 
 

5.2. Inspecții și controale 
 

În cursul anului 2020 la nivelul I.T.P.F. Giurgiu nu au fost realizate inspecții și 
controale de către reprezentanți din cadrul eșaloanelor superioare. 

În ceea ce priveşte desfăşurarea activităţilor de control la structurile subordonate, în 
vederea verificării modului în care au fost îndeplinite atribuţiile specifice pe linii de muncă şi 
pentru menţinerea la un nivel scăzut a faptelor de corupţie, lucrătorii din cadrul structurii de 
profil a inspectoratului teritorial au organizat şi executat 15 controale inopinate.  
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6. PREVENIREA ȘI COMBATEREA CORUPȚIEI 
 

  
La nivelul inspectoratului s-a înregistrat în cursul anului precedent un caz de 

rezistență la corupție. 
 

Centralizatorul activităților pe linie de prevenire a corupției 
realizate în cursul anului 2020 

 2020 

Controale inopinate realizate, 
inclusiv pe linie de corupție 

15 

Informări către S.J.A. 3 

Rezistență la corupție 1 
 

În perioada analizată s-a urmărit în mod prioritar asigurarea condiţiilor necesare 
cunoaşterii de către întregul personal a prevederilor actelor normative, regulamentelor şi 
normelor interne în domeniul conduitei profesionale la locul de muncă, prevenirii şi raportării 
fraudelor şi neregulilor, cunoașterea acestor reglementări constituind o  premisă esențială 
pentru asigurarea unui nivel corespunzător de integritate profesională şi personală.  

Totodată, la nivelul inspectoratului teritorial au fost întreprinse demersuri pentru 
actualizarea permanentă a Regulamentului de Organizare şi Funcţionare, Regulamentului 
de Ordine Interioară şi a fişelor de post, în vederea menţinerii concordanţei între atribuţiile 
instituţiei şi cele ale personalului angajat, precum și pentru asigurarea cunoaşterii acestor 
documente de către angajaţi.  

 În final, precizăm faptul că în cursul anului 2020 au fost gestionate 5 riscuri pe linie 
de corupţie, fiind întocmite în termen toate documentele în acest domeniu de activitate. 

 
 

7. COOPERAREA INTERINSTITUŢIONALĂ ȘI INTERNAȚIONALĂ 
 

Cooperarea în plan interinstituțional și internațional a reprezentat în cursul anului 
precedent un domeniu prioritar al activităților desfășurate la nivelul inspectoratului teritorial, 
atât pentru gestionarea corespunzătoare a situației operative, potrivit reglementărilor 
statuate în conținutul dreptului intern și european, cât și în vederea îndeplinirii 
responsabilităților stabilite în competența Poliției de Frontieră, conform cadrului normativ și 
dispozițional în vigoare elaborat în vederea prevenirii / limitării virusului SARS-CoV-2.  

În aplicarea reglementărilor prezentate, la nivelul inspectoratului au fost întreprinse 
următoarele demersuri:  

 Planificarea şi realizarea de misiuni / acţiuni cu structurile de cooperare din județele 
Ialomiţa, Călăraşi, Giurgiu, Teleorman, Olt şi Dolj, în scopul combaterii criminalităţii 
transfrontaliere și pentru asigurarea ordinii şi siguranței publice în zona de 
competenţă;  
 Participarea poliţiştilor de frontieră la acţiuni de prevenire şi combatere a 
braconajului piscicol şi cinegetic împreună cu A.J.V.P.S. Ialomiţa, Călăraşi, Giurgiu, 
Teleorman, Olt şi Dolj. 
 Realizarea schimbului de date şi informaţii, în condiţiile stabilite de lege, cu 
autorităţile şi  instituţiile  publice interesate,  pe baza protocoalelor încheiate în acest 
sens. 
 Planificarea şi realizarea de acţiuni în cooperare cu structurile A.N.A.F. 

 
7.1. Cooperare interinstituțională 
 

 În perioada analizată, activităţile de cooperare s-au desfăşurat în conformitate cu 
prevederile planurilor si protocoalelor de colaborare încheiate între structurile şi instituţiile 
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implicate în combaterea criminalităţii şi asigurarea climatului de ordine publică, cu 
respectarea măsurilor de siguranță impuse premergător, respectiv în perioada stării de 
urgență și a stării de alertă instituite pentru prevenirea / limitarea virusului SARS-CoV-2. 
  Potrivit celor expuse, au fost executate în comun cu instituțiile de cooperare din 
cadrul M.A.I. 1651 de acţiuni în comun și 2206 misiuni conform planificărilor lunare 
întocmite de conducerile structurilor participante. 

De asemenea, au fost efectuate 386 de acţiuni în cooperare cu reprezentanții 
direcțiilor județene de accize și operațiuni vamale pentru realizarea controlului specific 
asupra vehiculelor şi mărfurilor în punctele de trecere a frontierei de stat şi în zona de 
frontieră. 
 Totodată, precizăm faptul că o activitate importantă realizată în perioada analizată o 
reprezintă asigurarea măsurilor de protecție a 195 secții de votare cu ocazia alegerilor 

pentru autoritățile administrației publice locale, organizate la data de 27.09.2020 și a 
alegerilor pentru Camera Deputaților și Senatul României, desfășurate la data de 
06.12.2020. Pentru efectuarea misiunilor în discuție au fost angrenați 818 polițiști, modul 
corespunzător de planificare și executare fiind evidențiat prin faptul că pe întreaga durată a 
procesului electoral nu s-au înregistrat evenimente sau incidente la obiectivele 
asigurate cu personal din cadrul I.T.P.F. Giurgiu. 

 
7.2. Colaborarea internaţională 
 

Activitatea pe linie de Relaţii Internaţionale la frontiera fluvială cu Republica 
Bulgaria, în cadrul serviciilor teritoriale  ale Poliţiei de Frontieră Călăraşi, Giurgiu, Teleorman, 
Olt, Dolj şi S.T.P.F. Mehedinți s-a desfăşurat în spiritul respectării prevederilor Tratatelor, 
Acordurilor și Convenţiilor la care România este parte, a O.M.A.I 1120/01.01.2006 şi a 
Dispoziţiei inspectorului general al I.G.P.F. nr. 512/27.02.2013, privind organizarea şi 
desfăşurarea activităţilor de relaţii internaţionale la nivelul Poliţiei de Frontieră.   

În context, precizăm că relaţiile cu autorităţile de frontieră ale statului vecin s-au 
caracterizat prin profesionalism, corectitudine și bună cooperare, activitățile de interes 
comun fiind soluționate cu operativitate. Astfel, în perioada de referință nu s-au înregistrat 
evenimente ce au necesitat remiterea acestora spre rezolvare prin canale diplomatice. 

Totodată, menționăm faptul că în baza prevederilor statuate în conținutul Protocolului 
de funcționare a P.T.F. Giurgiu au fost predate autorităților bulgare 60  persoane care au 
încercat să intre fraudulos în România prin diferite metode: cu documente de călătorie false, 
prin fals de identitate, ascunse în mijloace de transport sau prin varientarea PTF Giurgiu. 

Potrivit celor prezentate, la frontiera fluvială cu R. Bulgaria s-au desfăşurat în anul 

2020 următoarele activităţi:   
- 29 de întâlniri de lucru din care : 

 6 întâlniri de lucru la nivelul conducerii I.T.P.F. Giurgiu; 
 23 întâlniri de lucru la nivelul conducerii serviciilor teritoriale; 

- 88 comunicări scrise (44 din partea României, 44 din partea R. Bulgaria) - în scădere 
cu 6,38%; 

- executarea unui număr de 50 misiuni (26 misiuni de patrulare terestră şi 
24 misiuni de patrulare pe fluviul Dunărea) - 

 2020 

Întâlniri de lucru 18 

Comunicări scrise 88 

Misiuni comune terestre 26 

Misiuni comune navale 24 

 
 

8. ACCESAREA FONDURILOR EXTERNE NERAMBURSABILE 
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       În anul 2020 au fost semnate două contracte: Contractul de finanțare nr. 5308 din 
10.07.2020, în valoare de 1.528.493,71 lei, privind Proiectul cod SMIS 123887  - “Reabilitare 
şi modernizare sistem termoenergetic la pavilion administrativ din cadrul S.P.F. ORLEA” și 
Contractul de finanțare nr. 5309 din 22.06.2020, în valoare de 1.784.466,23 lei, privind 
Proiectul cod SMIS 123888  - “Reabilitare şi modernizare sistem termoenergetic la pavilion 
administrativ din cadrul S.P.F. BECHET”. 
 

9. MANAGEMENTUL COMUNICĂRII 

9.1. Informare și relații publice 

 În perioada analizată, la nivelul inspectoratului teritorial au fost întreprinse demersurile 
care se impun în vederea asigurării transparenţei instituționale, precum și pentru informarea 
corectă, oportună şi sistematică a opiniei publice asupra activităţilor desfășurate.  

Potrivit celor expuse, comunicarea cu mass-media s-a realizat prin intermediul a 330 
de comunicate de presă  

 
Problematica abordată în comunicatele întocmite a vizat rezultatele lucrătorilor din 

întreg Inspectoratul Teritorial al Poliţiei de Frontieră Giurgiu obţinute în cadrul activităților de 
prevenire și combatere a infracţionalităţii transfrontaliere (migrație ilegală, documente false şi 
falsificate, import de bunuri susceptibile a fi contrafăcute, diverse activităţi de transport ilegal, 
evaziune fiscală, introducere în ţară, fără drept, de droguri de mare risc, introducerea în ţară, 
fără drept, de arme şi muniţie, autoturisme furate, diverse infracţiuni la regimul rutier, 
contrabandă cu ţigări, braconaj piscicol şi cinegetic, etc.). 

În ceea ce priveşte cererile adresate în temeiul Legii 544/2001 privind liberul acces la 
informaţii de interes public, s-au înregistrat 61 de corespondențe pe această 
problematică. În context, menţionăm faptul că în perioada de referință nu au fost transmise 

sesizări / reclamaţii referitoare la modul de soluționare a solicitărilor recepționate. 
 

  
Pe linie de tradiţie şi cultură s-au organizat evenimentele prevăzute în Planul 

principalelor activităţi educative, culturale şi de cultivare a tradiţiilor pe anul 2020, în funcţie 
de resursele disponibile și ținând cont de contextul epidemiologic actual, precum și luând în 
considerare alte evenimente și activități apărute pe parcursul anului (de ex: acțiuni de 
curățenie întreprinse de polițiștii de frontieră din cadrul I.T.P.F. Giurgiu). 

În urma monitorizării zilnice a mass-mediei, s-au identificat un total de 1175 articole 
publicate în presa scrisă şi on-line dintre care: 

  1172 articole favorabile; 

  3 articole neutre; 

  0 articole nefavorabile.   
 

9.2. Relația cu publicul 
 

La nivelul instituției s-au recepționat 295 de petiţii, dintre care 229 soluționate 
favorabil, 42 cu răspunsuri nefavorabile, 4 redirecționate (cu precădere cereri privind 
recalcularea pensiilor), 20 clasate, respectiv 19 având ca obiect solicitări de primire în 
audiență la conducerea inspectoratului. 

 

Perioada 
Petiţii 

Audienţe 
Total Favorabile Nefavorabile Redirecţionate Clasate 

2020 295 229 42 4 20 19 
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De asemenea, personalul aflat în exercitarea atribuțiunilor specifice serviciului de 
permanență la nivelul Centrului Operațional de Coordonare a asigurat informarea 
solicitanţilor, prin intermediul liniei telefonice 021/9590, asupra datelor de interes public 
privind activitatea Poliţiei de Frontieră Române, a posibilităţii efectuării călătoriilor în 
străinătate cu respectarea legislaţiei naţionale şi europene, respectiv asupra condiţiilor în 
care poate fi efectuată tranzitarea frontierei ocazie cu care au primit și soluționat un număr 
de 15.715 apeluri. 

Totodată informarea publicului s-a efectuat și prin intermediul liniilor telefonice fixe și 
mobile unde au fost primite și soluționate un număr de aproximativ 25.620 de apeluri. 

În cursul anului 2020, pentru desfășurarea de activități în zona de frontieră, serviciile 
teritoriale au emis un număr de 71.824 avize. 

 
 

 9.3. Percepția publică 

 
De asemenea, conducerea I.T.P.F., prin purtătorii de cuvânt, a acordat sprijinul 

solicitat pentru documentare jurnalistică unui număr de 15 reprezentanţi mass-media  
aceştia beneficiind de întreaga deschidere pentru realizarea materialelor de presă elaborate 
sau a interviurilor realizate.  

Numărul materialelor difuzate de posturile de radio a fost de 110, iar al celor 
transmise prin intermediul canalelor TV a fost de 134. 

 
 

10. MANAGEMENTUL INSTITUȚIONAL AL RESURSELOR  
 

10.1. Eficientizarea structurală 
 

Activitățile întreprinse pentru realizarea obiectivelor cuprinse în Planul cu principalele 
activități al I.T.P.F. Giurgiu s-au materializat prin: 

 Implementarea măsurilor necesare pentru asigurarea unui management 
organizatoric eficient, în scopul menținerii unei instituții viabile, compatibile și capabilă să 
asigure un înalt nivel de supraveghere și control la frontieră, respectiv de prevenire și 
combatere eficientă a migrației ilegale și a infracționalității transfrontaliere în zona de 
competență, materializate prin elaborarea documentației necesare pentru efectuarea 
modificărilor organizatorice la nivelul I.T.P.F. Giurgiu, în conformitate cu reglementările de 
linie în vigoare și în baza indicatorilor aprobați; 

 Asigurarea cadrului legal intern necesar funcționării eficiente a structurii, prin 
realizarea a două modificări/completări ale Regulamentului de organizare și funcționare a 
inspectoratului, în funcție de modificările operate în plan legislativ și organizatoric; 

 Efectuarea propunerilor necesare reeditării statului de organizare a 
inspectoratului, în acord cu necesitățile și modificările organizatorice nou apărute; 

 Desfășurarea activităților specifice privind gestionarea posturilor prevăzute în 
statele de organizare ale structurilor din cadrul I.T.P.F. Giurgiu, prin păstrarea evidenței 
acestora pe categorii, corpuri, funcții, grade profesionale și structuri. 

 
 
 

10.2. Resurse umane 
 

La data de 31.12.2020, numărul de posturi finanţate este de 1283, situaţia privind 
aparatul central al inspectoratului teritorial şi structurilor subordonate acestuia, defalcată la 
nivelul fiecărui județ din zona de responsabilitate fiind prezentată în cele ce urmează. 
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Structură Ofiţeri Agenţi 
Personal 

contractual 
TOTAL 

Aparat I.T.P.F. Giurgiu 53 63 11 127 

Jud. Ialomița 2 27 1 30 

Jud. Călărași 28 159 5 192 

Jud. Giurgiu 31 266 6 303 

Jud. Teleorman 17 134 4 155 

Jud. Olt 16 99 2 117 

Jud. Dolj 39 313 7 359 

TOTAL 186 1061 36 1283 

  
Din totalul de 1400 funcţii existente la nivelul I.T.P.F. Giurgiu, 61 sunt funcţii de 

conducere şi 1339 funcţii de execuţie. 
 
La data de 31.12.2020 gradul de încadrare a fost de 82,43% (78,68% - ofiţeri, 82,99% 

agenţi şi 84,62% la personal contractual). În sectorul operativ și-a desfășurat activitatea 
83,20% din personal, iar la structurile suport 10,82%. 

 
În scopul ocupării funcțiilor de execuție vacante, în anul 2020 au fost demarate 

procedurile pentru organizarea unui număr de 12 concursuri, astfel: 
-  10 concursuri pentru trecerea agenților de poliție în corpul ofițerilor; 
-  2 concursuri de încadrare personal contractual. 

    Totodată, în cursul anului 2020 a avut loc o sesiune de recrutare a candidaţilor 
pentru admiterea la Academia de Poliţie ,,Al. I. Cuza” din Bucureşti, situația cererilor primite 
și a dosarelor înaintate fiind următoarea: 105 de cereri depuse, dintre care 77 de dosare au 
fost înaintate. 

De asemenea, s-au efectuat recrutări pentru alte instituții de învățământ care 
pregătesc personal pentru M.A.I. astfel:  

 Academia Tehnică Militară Ferdinand I București: o cerere, un dosar înaintat. 
 Academia navală Mircea cel Bătrân Constanța: 6 cereri depuse, 4 dosare 

înaintate; 
 Școala Militară de Maiștri Militari Amiral Ion Murgescu: 6 cereri depuse, 3 dosare 

înaintate. 
 

10.2.1. Disciplina si ordinea interioară 

Recompense: 

În anul 2020 un număr de 141 poliţişti au fost recompensaţi cu “mulțumiri scrise” 
pentru rezultate deosebite obţinute în activitatea operativă, 3 polițiști cu ridicarea unei 
sancțiuni disciplinare dispusă anterior, iar 50 de polițiști au fost avansați în gradul profesional 
următor. 

 

10.2.2. Abateri disciplinare și sancțiuni 

În cursul anului precedent s-au efectuat 21 de cercetări prealabile, fiind sancţionaţi 18 
poliţişti. Totodată, în aceasta perioadă au fost puși la dispoziţia unității 5 polițiști, conform art. 
65 din Legea nr. 360/2002, privind statutul poliţistului, cu modificările și completările 
ulterioare. 

 În context, precizăm faptul că în cazul a 6 ofiţeri și 46 agenţi de poliţie a fost aplicată 
măsura “atenționării” de conducerea unităţii în contextul deficiențelor constatate cu privire la 
activitatea acestora. 
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10.2.3. Pregătirea continuă 
 

Obiectivele specifice în domeniul formării continue a personalului în 2020 au fost 
următoarele: 

 Utilizarea platformei e-Learning EADS pentru studierea conţinuturilor temelor 
planificate în cadrul activităţilor de formare profesională a poliţiştilor la structuri şi 
evaluarea cunoştinţelor acestora; 

 Asigurarea formării abilităţilor pentru nivelul managerial tactic pentru poliţiştii care 
asigură  desfăşurarea cursurilor din domeniile „Management”, „Drepturile 
fundamentale ale omului” şi „Drept European pentru Poliţia de Frontieră”, prin 
intermediul platformei e-Learning EADS; 

 Organizarea la locul de muncă de programe formative determinate de necesitate şi  
desfăşurate intensiv - preponderent practic; 

 Diseminarea efectivă a experienţelor dobândite în urma participării la cursuri, acţiuni 
şi misiuni de cooperare internaţională; 

 Perfecţionarea deprinderilor de operare a tehnicii şi echipamentelor destinate 
îndeplinirii sarcinilor profesionale. 
   

 
10.3. Resurse financiare 
 

 În anul 2020, activitatea financiar-contabilă s-a desfăşurat în scopul asigurării 
finanţării corespunzătoare pentru realizarea activităţilor în domeniile supravegherii şi 
controlului la frontieră și financiar-logistic, precum și pentru plata în totalitate a drepturilor 
bănești cuvenite personalului, asigurarea echilibrului financiar, context în care s-a urmărit 
încadrarea cheltuielilor în limitele creditelor aprobate inspectoratului teritorial.     

Astfel, obiectivul Serviciului Financiar vizând ”gestionarea și utilizarea în proporție 
de 100% a resurselor financiare alocate prin executarea bugetului de venituri și 
cheltuieli alocat inspectoratului” s-a realizat în perioada analizată prin îndeplinirea 
atribuțiilor din competența structurii.      

Managementul activităţii financiar-contabile a asigurat utilizarea în procent de 99,90 
% a alocaţiilor financiare pentru anul 2020, valoarea acestora fiind de 137.599.807,00 lei. 

 

1.4. Resurse logistice 

Obiectivele principale ale personalului care încadrează structura logistică a I.T.P.F. 
Giurgiu au constat în îndeplinirea activităților reieșite din fișele posturilor și din procedurile de 
lucru ale compartimentelor componente, pentru asigurarea necesarului de tehnică, mijloace 
de mobilitate terestră și navală, altor echipamente specifice și bunuri materiale destinate 
îndeplinirii misiunilor specifice de către toate structurile proprii. 

Astfel, la nivelul fiecărui compartiment s-a întocmit cu periodicitate lunară necesarul 
de fonduri bugetare și s-a realizat aprovizionarea cu bunuri materiale, în limita creditelor 
disponibile și în raport de prioritățile stabilite. 

În perioada analizată au fost întocmite și înaintate spre analiză și aprobare 
documentele privind scoaterea din funcțiune, declasarea și casarea bunurilor din înzestrare 
care îndeplinesc condițiile prevăzute de reglementările în vigoare. Ulterior, au fost organizate 
și executate activitățile privind valorificarea, respectiv casarea acestor bunuri, pe măsură ce 
documentația specifică a fost aprobată. 

 
Subsistemul Mobilitate 

Dotarea structurilor inspectoratului teritorial asigură îndeplinirea cerințelor prevăzute 
în Catalogul Schengen pentru controlul în prima linie și în linia a doua, precum şi pentru 
activităţile de supraveghere a frontierei. Nivelul actual de înzestrare asigură suportul 
misiunilor operative specifice, cu precizarea că echipamentele din dotare înregistrează un 
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grad de uzură fizică și morală de peste 60%, fapt care atrage, pe de o parte riscul depăşirii 
performanţelor tehnice şi operaţionale, iar pe de altă parte creşterea costurilor pentru 
menţinerea acestora în stare de funcţionare. 

Categorie de tehnică 
Grad de 

înzestrare 

Vechime în exploatare (ani) 

0-5 5-10 Peste 10 

Mijloace Auto 75 % 16% 10% 74% 

Echipamente de supraveghere 55 % 4% 42% 54% 

Echipamente de control 67 % 20% 26% 54% 

  0-10 10-20 

Mijloace navale 70% 9,80% 68,63% 21,57% 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

Activități reprezentative 
 
 
La nivelul Compartimentului Tehnic s-au îndeplinit programele de asigurare 

tehnico-materială, și au fost realizate lucrări de reparaţii şi întreţinere necesare exploatării 
corespunzătoare a bunurilor materiale şi a tehnicii din dotare.  

 

Activitățile Compartimentului  PROTECȚIA MEDIULUI 
În perioada analizată personalul structurii a întocmit și transmis situațiile specifice 

compartimentului, precum și documentele privind evidența achizițiilor și distribuțiilor de 
materiale necesare respectării măsurilor de prevenție epidemiologică în contextul infecțiilor 
virale cauzate de virusul SARS-CoV-2, acestea din urmă fiind înaintate eșalonului superior. 

În perioada analizată la nivelul inspectoratului au fost colectate selectiv și predate 
către agenții economici specializați următoarele categorii de deșeuri: 

 

Denumire deșeu 2020 

- Deșeuri de ambalaje hârtie și carton  2.558 kg 

- Deșeuri municipale amestecate     48.842 kg 

 
Activităţile compartimentului MARKETING SI ACHIZITII PUBLICE 
În perioada supusă analizei, Compartimentul Marketing şi Achiziţii Publice a 

desfăşurat o activitate complexă, evidenţiată prin îndeplinirea punctuală a dispoziţiilor pe 
linie de specialitate şi prin participarea alături de celelalte structuri la îndeplinirea  
obiectivelor Inspectoratului Teritorial al Poliţiei de Frontieră Giurgiu. 



NECLASIFICAT 
 

                                                                                                                                           
   

                                                               Mun. Giurgiu, str. Mircea cel Bătrân nr. 36                                   NECLASIFICAT 

A fost realizată punerea în corespondenţă cu sistemul de grupare şi codificare utilizat 
în vocabularul comun al achiziţiilor publice (CPV) a produselor, serviciilor şi lucrărilor ce fac 
obiectul contractelor de achiziţie publică. 
 

În perioada analizată, valoarea  achizițiilor desfășurate a fost de 2.654.721,00 lei), 
fiind realizate în acest domeniu următoarele activități: 

 890 de achiziții directe; 
  o procedură de achiziții simplificată, desfășurată în vederea cumpărării de 

măști de protecție, în contextul pandemic actual 
 o procedură prin licitație deschisă destinată încheierii de acorduri cadru pentru 

serviciile de reparații autospeciale din dotarea I.T.P.F. Giurgiu pe 5 loturi.  
Totodată, lucrătorii din cadrul Compartimentului Marketing şi Achiziţii Publice au 

participat la prospectarea pieţei şi întocmirea documentelor specifice în cazurile achiziţiilor 
de bunuri materiale/servicii/lucrări prin cumpărare directă, on-line sau off-line şi prin 
procedurile de cerere de oferte derulate on-line, precum și la întocmirea documentației de 
atribuire în cazul procedurilor derulate, respectiv, procedura simplificată și licitația deschisă. 
 

10.5 Resurse IT și comunicații 

Biroul Comunicaţii şi Informatică a executat cu prioritate activităţi de asigurare a 
funcţionării mijloacelor IT&C din dotarea I.T.P.F. Giurgiu și a structurilor subordonate, 
principalele demersuri întreprinse fiind prezentate succint în cele ce urmează. 

 a fost asigurată mentenanţa preventiv - corectivă necesară funcționării la parametri 
optimi a echipamentelor de legătură prin comunicaţii voce şi date cu structurile Poliției de 
Frontieră de pe raza de competență a I.T.P.F. Giurgiu și cu instituțiile de colaborare; 

 în luna mai au fost întreprinse activitățile necesare de cablare structurată a sediului, 
conectare a stațiilor de lucru la rețelele de voce/date și instalare a centralelor de pază și 
alarmare în contextul finalizării lucrărilor de reabilitare termoenergetică a pavilionului 
administrativ de la sediul I.T.P.F. Giurgiu; 

 achiziționarea, pentru structurile operative și dispecerate, de echipamente 
radiotelefonice Tetra, astfel: terminale fixe (5buc.), mobile (33buc., din care 7 buc. pentru 
instalarea pe autospecialele cu termoviziune) și portabile (31 buc.).   

 
10.6. Reglementări și contencios 
În vederea realizării obiectivelor specifice, consilierii juridici au desfăşurat următoarele 

activităţi: 
1. Asigurarea respectării legalității actelor administrative cu caracter normativ și 

individual ce vor fi emise de conducerea inspectoratului, respectiv încheierea 
contractelor de achiziție publică, astfel: 
      - au fost acordate un număr 3400 de avize de legalitate actelor administrative emise 
de conducerea inspectoratului,  

- au fost avizate un număr 145 contracte şi acte adiţionale,  
- au fost întocmite 5 puncte de vedere în legătură cu aplicarea normelor legale 

incidente în desfăşurarea activităţii structurilor ITPF,  
- s-au întocmit un număr de 69 informări cu privire la noutăţile legislative publicate în 

Monitorul Oficial al României, aplicabile în activitatea instituției noastre,  
2. Reprezentarea intereselor inspectoratului în fața instanțelor judecătorești 

            În perioada analizată au fost înregistrate 317 dosare în care inspectoratul are calitate 
procesuală, în diferite cauze în special privind litigiile privind funcționarii publici, astfel: 

a) plângeri contravenționale = 29; 
b) contencios administrativ = 85; 
c) civil = 200; 
d) contestație procedură de achiziție = 0; 
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e) regimul străinilor = 3. 
Consilierii juridici din cadrul biroului au întocmit un număr de 250 întâmpinări și 20 căi 

de atac împotriva hotărârilor judecătorești, au fost înaintate un număr de 20 răspunsuri la 
întâmpinări, 30 concluzii scrise, iar la solicitările instanțelor s-au înaintat un număr de 40 
răspunsuri cu privire la stadiul cauzelor aflate pe rol. 

Totodată, au fost fixate un număr de 975 termene în cauzele deduse judecății. 
În această perioadă, numărul de prezenţe la şedinţele de judecată a fost de 700, 

Dosare gestionate în perioada 01.01. – 31.12.2020 = 317 

Finalitatea dosarelor juridice a constat în 90 soluţii definitive, din care 84 favorabile 
unității și 6 nefavorabile, restul aflându-se în curs de soluționare pe rolul instanțelor de 
judecată. 

Din cele 6 soluții definitive nefavorabile au avut influență bănească un număr de 2, 
ambele dosare au avut ca obiect salarizarea la nivel maxim, 3 dosare având ca obiect 
plângere contravențională, fiind aplicate sancțiuni la Legea 61/1991, din care 1 a fost cu un 
prejudiciu de 20 lei, reprezentând cheltuieli de judecată și 1 dosar privind acordarea 
drepturilor salariale la trecerea în rezervă. 

Totodată, s-au desfăşurat în permanenţă activităţi de consultanţă juridică în legătură 
cu interpretarea şi modul de aplicare a unor dispoziţii legale în vigoare, în rezolvarea 
sarcinilor de serviciu. În acest sens au fost întocmite pentru structurile I.T.P.F. Giurgiu, un 
număr de 5 puncte de vedere. 

A fost înregistrată 1 petiție. Consilierul juridic a participat la 5 proceduri de achiziții. 
În această perioadă activitatea de reprezentare juridică în fața instanțelor de judecată 

s-a desfășurat pe mai multe planuri, existând procese în care ITPF Giurgiu a avut calitatea 
de pârât (intimat) și contestator. 
            

În calitate de contestator am formulat 200 contestații la executare împotriva 
executărilor silite formulate la cererea reclamanților din dosarele civile definitive nefavorabile 
care au avut ca obiect salarizarea la nivel maxim și acordarea ajutoarelor la trecerea în 
rezervă. 

De asemenea, consilierul juridic a reprezentat şi apărat interesele M.A.I. şi I.G.P.F. în 
baza delegaţiilor emise de instituţiile menţionate în faţa instanţelor judecătoreşti şi a altor 
organe de jurisdicţie în dosarele civile în care acestea au avut calitate procesuală. 

S-a formulat o cerere de restituire a cauțiunii, în dosarul civil nr. 1999/236/2019, în 
sumă de 632.9 lei. 

S-a asigurat asistenţa juridică pentru birourile, compartimentele şi structurile 
subordonate I.T.P.F. Giurgiu; 
       - s-au îndosariat adresele, ordinele, dispoziţiile şi celelalte documente  primite; 
       - s-au completat registrele existente şi agenda de termene; 
       - s-au desfăşurat activităţi de secretariat cu privire la întocmirea  documentelor şi 
evidenţa acestora; 

 

11. ALTE ASPECTE DE INTERES GENERAL 
 

În perioada analizată au fost întreprinse demersurile care se impun, astfel încât întreg 
personalul din cadrul turelor de serviciu să cunoască procedurile formalizate pe linie de 
supraveghere și control la trecerea frontierei şi să fie în măsură să aplice în mod 
corespunzător aceste reglementări pe timpul executării misiunilor specifice. 

Totodată, cunoașterea situației operative înregistrată la nivelul inspectoratului teritorial 
și a fiecărui sector al Poliției de Frontieră în parte a constituit o prioritate pentru structurile 
S.C.T.F., menită să contribuie la eficientizarea activităților desfășurate de lucrătorii operativi 
din cadrul turelor de serviciu. În acest context, a fost verificată modalitatea de însușire și 
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valorificare a datelor de interes cuprinse în buletinele de informare zilnică, menite să asigure 
cunoaşterea dinamicii fenomenului infracțional.  

De asemenea, a fost monitorizată permanent activitatea de actualizare în timp real a 
hărţilor de lucru la nivelul sectorului realizată de către dispecerul de serviciu și au fost 
efectuate verificări asupra coordonatorului turei de serviciu şi a lucrătorilor din cadrul 
structurilor de dispecerat, astfel încât aceștia să fie în măsură să prezinte la hartă zona de 
competenţă şi dispozitivul de supraveghere a frontierei de stat. 

 
   

12. OBIECTIVE STABILITE PENTRU ANUL 2021 
 
 

 Promovarea uunui management activ-participativ, adaptat specificului I.T.P.F. 
Giurgiu, care presupune implicarea unui număr cât mai mare de polițiști de frontieră în 
luarea deciziilor; 

 Încadrarea funcțiilor de conducere care în prezent sunt vacante; 
 Creșterea mobilității în activitatea de supraveghere și control la trecerea frontierei; 
 Revitalizarea activității în domeniul prevenirii și combaterii migrației ilegale și a 

infracționalității transfrontaliere; 
 Reconsiderarea, pe noi principii, a ordinii interioare la nivelul fiecărei structuri; 
 Finalizarea, în cele mai bune condiții, a proiectelor de reabilitare termică a sediilor 

S.P.F. Bechet și S.P.F. Orlea 
 Inițierea de proecte destinate reabilitării termice a cel puțin 2 sectoare; 
 Promovarea de proiecte necesare, care să permită atragerea de fonduri europene; 
 Îmbunătățirea integrării în comunitățile locale din facem parte; 
 Dezvoltarea culturii organizaționale și a mândriei de polițiști de frontieră. 

 

13. CONCLUZII 
 

La nivelul inspectoratului teritorial s-a asigurat aplicarea unitară a standardelor 
europene, legislaţiei naţionale şi a dispoziţiilor I.G.P.F. / I.T.P.F. pe linia prevenirii si 
combaterii migrației ilegale și a celorlalte tipuri de infracţiuni transfrontaliere, inclusiv în ceea 
de privește aplicarea reglementărilor elaborate în vederea limitării virusului SARS-CoV-2.  

   De asemenea, în cadrul activităţilor de analiză s-a urmărit identificarea indiciilor privind 
săvârșirea de infracțiuni (migrație ilegală, fapte ce aduc atingere titularilor unor drepturi 
protejate, evaziune fiscală, braconaj piscicol), continuarea acestor demersuri fiind prioritară. 
Astfel, la nivelul inspectoratului teritorial s-a acționat permanent pentru analizarea evaluarea 
situațiilor care, pe fondul transformărilor survenite în mediul intern şi extern, determină 
modificarea premiselor ce au stat la baza definirii obiectivelor specifice. Aceste activități au 
fost întreprinse în corelare cu măsuri de asigurare a suportului informativ destinat prevenirii 
şi combaterii migraţiei ilegale şi a infracţionalităţii transfrontaliere în zona de responsabilitate, 
în vederea actualizării în dinamică a obiectivelor stabilite și a obținerii de performanțe 
maxime posibile. 

În considerarea celor prezentate, menționăm faptul că personalul cu responsabilități 
privind asigurarea conducerii inspectoratului teritorial a structurilor din cadrul, respectiv 
subordonate acestuia, a acționat în limita competențelor conferite de lege, activitățile 
planificate, misiunile și controalele executate fiind realizate în acord cu principiile procesului 
managerial și în raport de obiectivele stabilite.   

În final, precizăm faptul că rezultatele obţinute se află în aria prognozată, acestea 
indicând o evoluție în planul realizării obiectivelor asumate prin Planul cu principalele 
activităţi al I.T.P.F. Giurgiu în anul 2020.  
  


